

## 突出产业链招商、聚焦项目建设、助企纾困解难，邮亭工业产业发展中心——

# 蹄疾步稳谋新篇

□ 新渝报记者 犹驥 罗冠骁  
通讯员 谭大红

控规面积20平方公里，已建成7.5平方公里的邮亭工业园区，是国家循环经济示范城市创建单位、重庆市循环经济试点园区、双桥经开区重要工业组团。

近年来，邮亭工业产业发展中心努力践行新发展理念，自觉担负起稳增长、促发展的重任，精准施策、聚焦发力，扎实推进各项任务，为推动大足区工业发展挑担子、作贡献。截至今年8月，园区落户企业共134家，其中在建企业15家、规上企业37家、高新技术企业9家、科技型企业43家。今年上半年，园区实现工业总产值96.15亿元，工业增加值完成12.69亿元，其中规上企业总产值83.61亿元，完成固定资产投资16.73亿元，入库税金1.6亿元。

### 紧扣主导产业 突出产业链招商

邮亭工业园区现拥有重庆足航钢铁、重庆德能、重庆春兴、瀚渝再生、双渝报废汽车、中天电子等企业，其中规模以上工业企业6家。历经几年的发展，以再生金属、汽车拆解、电子拆解、废铅酸电池综合利用等为主的循环经济开发利用水平明显提升，“资源—产品—再生资源”闭环经济模式基本形成。2021年，静脉产业对大足区GDP贡献约为178.1亿元，占全区GDP的22.25%。

记者在双渝报废汽车公司看到，一辆辆报废汽车整齐堆放在存放区正等待拆解。这些报废汽车被拆解后，将按不同的材料属性进入足航钢铁、新霆易、瀚渝再生等企业“变废为宝”，真正实现绿色循环。

邮亭工业产业发展中心负责人告诉记者，大足区将以建设报废汽车、废旧电器拆解基地为产业发展基础，以再生制造、再生金属、再生塑料、再生玻璃为主要产业链，大力发展下游企业，持续提升再生利用附加值。同时瞄准新能源汽车动力电池回收利用，布局建立回收体系，提高再生处理能力，抢抓锂电池退役高峰机遇，引进一批锂电池回收利用企业，健全废旧电池再生利用产业，推动蓄电池生产企业和再生铅生产企业合作。

下一步，大足区将围绕碳中和、碳达峰，加速推动再生资源、节能环保产业企业培育和重点企业引进，加速产业集聚，力争打造全产业链静脉产业生态，建成重庆市级环保装备关键重点基础产业园，构建重庆静脉产业高地、全国一流静脉产业集群。到2025年，静脉产业总产值计划达到300亿元，建成一个静脉能力强、创新实力雄厚、回收渠道畅通、企业发展健康的低碳静脉产业园。到2026年，力争实现产值350亿元，其中规上工业产值300亿元、增长10%以上。

大足区所拥有的锶资源总量占到全球的26.67%、全国的46.28%。区内锶矿石年设计产能已超过国内锶矿总产能的50%，因此大足具备支撑全国乃至全球锶产业发展的可靠资源保障以及打造“世界锶都”的雄厚物质基础。大力发展锶产业，特别是特色精细锶产品，可以为双桥经开区内各大产业服务，助力区内各大产业集群的科技进步，使当地资源和产业有机集合并协同发展，走出一条具有大足特色的锶产业智慧发展新道路。

目前，邮亭工业园区新材料产业园已签约落户的元泰新材料、瑞得思达光电新材料、科瑞得稀土、酸酐新材料4个项目，总投资41亿元、总产值64亿元，预计税收1.38亿元。随着招商引资工作的深入推进，围绕锶盐新材料产业布局的锶原料产业、锶环保产业、锶光电产业、锶新能源产业、锶装备制造产业、化工医药等9个产业链，形成锶盐产业集聚发展区，5年内，产值有望突破100亿元大关，预计税收4.14亿元。新材料产业园将成为双桥经开区经济发展新的重要增长点，实现产业转型升级的重要“引擎”。

### 聚焦项目建设 确保提速增效

今夏酷暑，但也阻止不了新材料产业园建设的步伐。一辆辆挖掘机轰鸣作业，渣土转运车穿梭不停。工人们抢抓时间，加班加点紧张施工，建设场面的火热堪比40℃的天气。

“打造新型材料，建成世界锶都”，进入邮亭园区，一幅巨型标语矗立路口最显眼的地方。自新材料产业园开工以来，邮亭工业产业发展中心成立了新材

料产业服务专班，工作人员24小时驻扎在建设现场，帮助企业及时解决建设过程中遇到的实际困难和问题，为项目顺利推进保驾护航。

新材料产业园于4月16日场平动工，仅用时25天就完成了场平，完成0.66公里道路、2000米给排水管网、7000平方米绿化等基础设施建设。同时，服务专班工作人员还督促、协助入园企业做好环评、安评、施工图设计等工作。新材料产业园的开工建设，有力地带动了樵沐、顺博、华新等7个项目同时开工建设，为进一步壮大园区规模，推动邮亭片区高质量发展发挥了带动效应。目前，新材料产业园元和、瑞得思达两家企业已进场完成地勘、场地平整、临时驻地搭建，正在进行永久性围墙修建及规划方案设计。

除了新材料产业园，邮亭工业产业发展中心加大了对园区内19个重点项目的跟踪督促力度，实行重点项目推进情况挂图督战，及时掌握重点项目工程进度、竣工投产等情况。截至目前，万得福项目已建成投产；思也其、航鑫铝业2个项目厂房建设已基本完成，预计年底投产，顺博铝业等16个项目正有序推进。

### 精准高效服务 助企纾困解难

在助企纾困行动中，伴随着困扰企业的个性问题、共性问题及疑难问题逐渐解决，邮亭工业产业发展中心把服务企业的工作前移，逐步从帮助单个企业解决眼前困难，转向项目建设、要素解决、政策指导等，支持企业做强做大，实现企业服务由1.0版向2.0版升级。

“去年10月提出申请，今年没等到过年就批了下来。新拍得的地面积有148亩。今年3月28日就动工了，政府这么给力，我们对今后发展非常有信心！”提及对企业的帮扶，重庆思也其钢材配送有限公司总经理廖科权表示赞赏和感谢。

重庆思也其钢材配送有限公司是一家集钢材剪切、销售、配送及仓储管理于一体的大型钢材配送中心及仓储管理企业。公司主要经营汽车、家电等行业所需的型号和规格的冷轧、热轧、镀锌钢板、进口钢板等产品，并根据客户的不同需求，对上述产品进行不同

类型和规格的开平、纵横分条、落料、异型板剪切及配送服务。公司主要客户有长安汽车、长安福特、上汽通用五菱、海尔等知名汽车及家电企业，2021年年产值30亿元。

然而，随着企业的高速发展，公司出现了人手短缺的现象，更遇到产能的瓶颈，“我们的产品种类多达上千种，生产包括加工、改造、装配等多种方式，原厂生产已接近极限。”廖科权告诉记者，公司除长安汽车、长安福特等原有客户以外，已与上汽依维柯红岩、吉利商用车、一汽等新客户达成了意向性合作，对产能要求直接翻倍，建厂房、扩产能到了势在必行的地步，但原厂周边却早已无地可用。

了解此事后，邮亭工业产业发展中心立即组织相关部门召开会议讨论对策，并派人帮办、指导企业办理申请土地用地材料。不到三个月，公司就顺利拿到了一块148亩的土地，彻底解决了用地难题。“简直太快了，过去申请用地起码要一年，现在几个月工夫就办成了，真给我们帮了大忙！”廖科权兴奋地说，在如此“给力”的支持下，公司今年产值有望达到3亿元，三年内突破15亿元，年纳税人民币2000万元以上。

自助企纾困专项行动开展以来，邮亭工业产业发展中心坚持高位谋划、推动责任落实，推行“企业吹哨、部门报到”机制，实行“一对一”挂点服务企业工作方案，了解和掌握企业生产经营状况，切实做好对接、协调、服务工作，坚持问题导向，突出精准发力，着力为企业纾困解难，全面提升企业“获得感、满意度”，进一步提振企业发展信心；在运行机制上，建立优化营商环境工作联席会议、企业诉求闭环办理、营商环境“双向”评价、驻企服务工作若干机制等，全面推行“不”事项提级管理，强化难点问题协调推进力度。同时，坚持跟踪问效，紧盯疫情防控、项目建设、安全生产、营商环境等重点领域，建立专项督查和回访机制，精准落实交办、及时跟踪反馈，确保企业诉求问题办理及时、效果让企业满意。

“让企业办事花最少的时间、跑最少的路、交最少的材料、找最少的部门。”邮亭工业产业发展中心全体干部职工用自己的实际行动践行向企业家作出的这一郑重承诺。

## 最后一笔党费

□ 新渝报记者 犹驥 蒋世勇 通讯员 胥雅欣

2022年8月4日，彭秀纯同志因病去世，享年67岁。弥留之际，他仍不忘叮嘱子女，将自己仅剩的2000元作为特殊党费缴纳。直到生命的最后一刻，彭秀纯都在用生命践行一名共产党员的铮铮誓言。

8月11日，彭云尚为父亲彭秀纯料理完后事，第一时间便带着父亲对党和国家的热爱，来到大足区智凤街道黄连社区，代父亲向党组织缴纳了“最后一笔党费”。出身于贫农家庭的彭秀纯，18岁就离家挖煤讨生活。不幸的是，在一次山体垮塌事故中，年纪轻轻的他被压断了左大腿，落下了终身残疾。但身残志坚的彭秀纯，坚决不向命运低头，而是立志要靠自己的努力来改变贫困的家庭，改变落后的家乡。

随后，彭秀纯扎根基层为老百姓办实事、办好事，积极向党组织靠拢。终于在2012年1月光荣加入中国共产党，成为一名合格的共产党员。直到去世，他几十年如一日，奔波在田间地头，担任过智凤街道黄连社区2组组长、残疾人专职委员，为小组、社区、困难群众努力工作。2021年，他被智凤街道评为“优秀共产党员”，又被评为“大足好人”。

为了解决黄连社区2组居民的出行难问题，从2006年梁新公路开始修修还路，一直到2016年建成炒油路，彭秀纯主动参与指标申请、村民土地矛盾调解、工程质量监督、工期督促等事项，最终促成了这条长5000米、宽5米的道路投用。

彭秀纯深知残疾人办事的难处，于是主动担任社区残疾人专职委员，为身体不便、不熟悉办事流程的残疾人办事跑腿，不收车费、不图回报。在新冠肺炎疫情防控期间，每个村民小组都设立了值守卡点，身体不适的他仍坚持值守防疫卡点。2011年在扑救山火过程中，他第一时间到达，组织老百姓开展灭火。在连续两次扑火中，彭秀纯右小腿被山火烧伤，但仍然坚守在扑火前线，最终，大家齐心协力扑灭了山火，确保了群众的生命财产安全。

彭秀纯的行动深深地影响着他的子女。他的儿子、儿媳也加入了中国共产党，并一起被评为九龙坡区2021年度“寻找最美的你”石桥铺街道身边好人。

每每回忆起父亲，彭云尚总记得他说的话：“作为一名共产党员，不管职位高低，都要全心全意为群众服务。”



## 打造双桥重汽文创基地

四川汽车制造厂是新中国第一辆重型军用越野车的诞生地，是展现“三线建设”发展光辉历程的有力见证。2018年，中宣部将“三线精神”与“两弹一星”精神、载人航天精神、抗洪救灾精神等一起，列为新时代大力弘扬的民族精神、奋斗精神。为弘扬“艰苦创业、无私奉献、团结协作、勇于创新”的“三线精神”，使其更好地激励广大群众投身社会主义现代化建设的浪潮，2021年，总面积6000多平米的重庆红岩重型汽车博物馆建成开放。

就目前情况看，该博物馆虽然承担了对重汽文化的陈列展示作用，但从产生的社会效益及经济效益上，还远远不够。从目前游客的消费方式来看，单纯的参观游览已远远不能满足他们的旅游目的，更多的则应该由展示向深度体验和娱乐消费转型。对此，建议：

一是通过招商引资引进企业打造双桥重汽文创基地。重庆鹅岭二厂曾经是一个废弃的印钞厂，如今已打造成为一个网红打卡地，它的口号是“国际化无界创意厂”，通过现代艺术与传统工艺的完美结合，打造成了一个集酒吧、咖啡馆、文创产品于一体的文艺新地标，并获评“国家级夜间文化和旅游消费集聚区”。目前，大足与四川美院、中央美院等均有一些合作，可与这些院校联合开发。

二是通过挖掘重汽历史故事拍摄影视作品。因为电影《芳华》，云南蒙自碧色寨火遍全国；因为电影《一九四二》，民国街为更多人所熟知；因为电影《从你的全世界路过》，重庆鹅岭二厂成为网红打卡地……四川汽车制造厂也有其独特的历史背景和文化。1965年，来自五湖四海的一群人，乘着西行的列车来到荒凉的村庄，开路搭桥，建设川汽厂。可深挖“三线精神”内涵及本地感人故事，邀请国内知名影视团队，将其搬上荧屏。

三是运用国内知名平台进行营销。运用小红书、抖音等平台，进行网红、普通游客打卡推送，并进行作品征集，提高其知名度和影响力。

总之，从交通来看，重庆红岩重型汽车博物馆位于双桥经开区境内，处于永川、荣昌、潼南、铜梁等中心地带，辐射面广，交通区位优势明显，将其打造为重汽文创基地，能更好为加快做靓享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的“两高”桥头堡贡献力量。

(大足区融媒体中心 彭惟)

## 绿树鲜花 扮靓城市

9月5日，大足城区五星大道中段路口的交通岛，盛开的葱茏把城市装扮得美丽宜人。

大足区通过城市景观提升工程，对各个交通要道的交通岛进行绿化、彩化改造，营造一年四季有花开的景观效果，让交通岛变成了“鲜花岛”，令人赏心悦目。

新渝报记者 黄舒 摄



## 身边的道德模范

□ 新渝报记者 蒋世勇 见习记者 崔晓玲  
实习生 曾亦嘉 文/图

1992年的秋天，18岁的罗文怀揣着与父母同样“振兴中华教育”的梦想，带着对教育事业的满腔热情，走进了与母亲同在的一所农村小学，开启了她31年的教学生涯。

“我选择做一名教师，同是教师的父母对我影响很深。农村孩子那种对知识的渴求，让我决定成为一名优秀的人民教师。”罗文说。父母的言传身教，让她深深地扎根于农村教育。小小年龄的她渐渐学会了体贴、关爱这群比自己仅小四五岁的孩子。

“那时候的孩子逃学、失学是常态。”罗文说。只要有一个孩子不到学校，她便会想方设法把他们找回来。尽管道路泥泞、自行车被颠得散了架，罗文也毫不在乎，总是乐呵呵地对父亲说：“值了，学生总算找回来了。”

2000年，罗文被调整到大足区龙岗

一小任教。教学中，罗文致力于小学语文新课程改革，坚持以“学生发展为本”为教育理念，大胆探索，灵活轻松地驾驭课堂，逐渐形成了她自己的独特教学风格，让孩子敢说、敢做、敢想，享受语文阅读与写作的快乐。

“课堂上最重要的就是要做到师生互动、生生互动、与文本互动。这就需要我们的老师极富亲和力、表现力、创造力，以促进孩子们更好地融入课堂，融入文本。”罗文说道。

为了培养学生自主学习的能力，罗文设定了独特的“小班”管理教学方式，让大家分组学习，互相督促，形成一种积极向上的学习氛围。

除了在任教上下功夫，罗文还一直积极主动参加语文学科教学研讨会，并一直大胆尝试探究新的教法、学法。同时，罗文还会把取得的研究成果，通过讲座的形式在学校、部分兄弟学校辐射引领，充分发挥了重庆市语文骨干教师的



罗文给孩子们上课。

示范带头作用。

“如果给我再次选择的机会，我还要当那根‘蜡烛’，即使烧成灰烬，也不后

悔。”罗文坚定地说，将继续在小学语文教育这片沃土中耕耘，用汗水浇灌出更加丰硕的果实。

## “如果再次选择，我仍要当‘蜡烛’”

——记敬业奉献的大足区道德模范罗文

## 关于原重庆劲雄机电有限公司涉嫌非法吸收公众存款案件公告

兹因我局办理的原重庆劲雄机电有限公司涉嫌非法吸收公众存款案，为查明案情，全面取证，凡是与原重庆劲雄机电有限公司有债权债务的单位和个人在本公告发布之日起三十日(2022年9月5日至2022年10月5日)，携单位营业执照、本人身份证及借款单原件、复印件及其他汇款凭证(微信、支付宝、银行转账凭证等相关证明)到重庆市大足区公安局经济犯罪侦查支队(办公地址：大足区棠香街道二环北路中段信访大楼4楼)申报，并配合调查、核对账目。逾期未申报者，后果自负，望相互转告告知。

特此公告

(办案民警：袁警官，联系电话：023-43770155)  
重庆市大足区公安局  
2022年9月5日

## 遗失启事

重庆市大足区三驱镇玉山村4组112号陈崇碧(身份证号：510230195711153348)遗失其残疾证(编号：51023019571115334852)，特此声明。